

Въ борьбѣ обрѣтешь ты право свое.

ВОЛЯ НАРОДА

Воля народа,
Счастье его
Свѣтъ и свобода—
Прежде всего!

Н. А. Некрасовъ.

Ежедневная народная газета Костр. Губ. Комит. партіи Соціалистовъ-Революціонеровъ и группы членовъ Исполн. Комитета Костромского Совѣта Крест. Депутатовъ *прежняго состава.*

Адресъ конторы и редакціи: Кострома, Русина улица, домъ № 9. Тел. 5-63.

Подписная плата: На 1 мѣсяць 4 р. — к.
на 2 мѣсяца 7 р. 50 к.
на 3 мѣсяца 11 р. — к.

газета ставитъ своей цѣлью защиту интересовъ **ВСЕГО ТРУДОВОГО НАРОДА** и поддержку его въ борьбѣ **ЗА ЗЕМЛЮ И ВОЛЮ.**

Отъ конторы и редакціи „Воли Народа“

Всѣмъ старымъ подписчикамъ, не успѣвшимъ внести плату до января, газета по прежнему будетъ высылаться до 15-го января. Съ этого-же числа газету будутъ получать только лица и организациі, внесшія подписную плату.

Настоятельная просьба немедленно сообщать обо всѣхъ неисправностяхъ въ доставкѣ газеты.

Открыта подписка на ежедневную народную газету „ВОЛЯ НАРОДА“

органъ Костромского губ. К-та П. С. Р., издаваемый съ мая 1917 г. „ВОЛЯ НАРОДА“ стоитъ на почвѣ защиты Учред. Собранія. Лозунгъ ея—*Вся власть Учредит. Собранію! Вся земля трудящимся на ней!* „ВОЛЯ НАРОДА“ преимущественно обслуживаетъ интересы трудового крестьянства, удѣляя вниманіе и вопросамъ рабочей жизни. Въ 1918 году вопросъ земельный (земельная реформа и зем. к-ты), новое земство и кооперативная жизнь получатъ наибольшее освѣщеніе и составятъ постоянные отдѣлы въ газетѣ.

„ВОЛЯ НАРОДА“ возможно полно будетъ освѣщать важнѣйшія стороны политической, общественной и партійной жизни. Газета выходитъ подъ редакціей *С. И. Барыкова*, при ближайшемъ участіи членовъ Учред. Собр. фракціи соц.-рев. отъ Костромской губ., *Н. Д. Кондратьева, Н. А. Козлова и С. М. Лотошниковъ.*

Въ прошломъ году были помѣщены статьи и стихотворенія мѣстныхъ сотрудниковъ: *И. Блюзерова, О. Барыковой, М. Дора, А. В. Киселева, Ф. Пенкова, В. И. Перехода, Д. Потъхина, Ив. Трухина, Н. Фролова и др.*

Условія подписки:

на 1 мѣсяць—4 руб., на 2 мѣсяца—7 руб. 50 коп. на 3 мѣсяца—11 руб.
Адресъ конторы и редакціи: Кострома, Русина ул., домъ № 9.

Костр. Комитетъ Р. С. Д. Р. П. (меншев.).

ВЪ ПОМѢЩЕНІИ ДВОРЯНСКАГО СОБРАНІЯ

5-го января 1918 года

— СОСТОИТСЯ —
ОБЩЕ-НАРОДНЫЙ МИТИНГЪ

Въ защиту Учредительнаго Собранія

На митингѣ выступать отъ Костр. Ком. Р. С.-Д. Р. П. Воробьевъ, Дьяконовъ, Захаровъ, Венковъ, Боршанскій и др.

Отъ Костр. Ком. Партіи Соц.-Рев. — И. О. Япунскій и П. А. Корецкій.

Начало въ 7 час. вечера —) — Цѣна билета 25 коп.

Костромская Городская Управа

доводитъ до свѣдѣнія г. г. домовладѣльцевъ о томъ, что согласно постановленія Думы 29 ноября 1917 года, всѣ домовладѣльцы обязаны обмѣнять старыя домовыя книги на новыя.

Порядокъ обмѣна слѣдующій:

- 1) Домовыя книги и адресныя листы продаются въ адресномъ столѣ.
- 2) Запись домовыхъ книгъ производится по-квартирно.
- 3) Лица, имѣющія нѣсколько домовъ, обязаны или имѣть отдѣльную книгу на каждый домъ, или вести одну, отмѣчая въ ней нумерацію домовъ.

Имѣть одну домовую книгу допускается въ томъ случаѣ, если дома эти расположены въ предѣлахъ одного земельного участка.

4) Обмѣнять старыя книги на новыя г. г. домовладѣльцы обязуются къ 11 января включительно.

ОТКРЫТА ПОДПИСКА

НА НОВУЮ СОЦІАЛИСТИЧЕСКУЮ ГАЗЕТУ

МЫСЛЬ.

Органъ Владимірскаго Губернскаго Комитета партіи соціалиствъ-революціонеровъ.

ГАЗЕТА ДЛЯ КРЕСТЬЯНЪ, РАБОЧИХЪ, СОЛДАТЪ И ВСѢХЪ ТРУДЯЩИХСЯ.

МЫСЛЬ будетъ служить цѣлямъ родины и революціи.

МЫСЛЬ будетъ удѣлять особое вниманіе: нуждамъ ТРУДОВОГО КРЕСТЬЯНСТВА, вопросамъ РАБОЧАГО КЛАССА, жизни и быту солдатъ и демократизаціи АРМІИ, вопросамъ МѢСТНОЙ ЖИЗНИ, продовольствія, коопераціи.

МЫСЛЬ будетъ всесторонне освѣщать ПАРТІЙНУЮ, ПОЛИТИЧЕСКУЮ и ОБЩЕСТВЕННУЮ жизнь.

Условія подписки:

Въ виду переживаемыхъ событій подписка принимается только на 1 мѣ. Подписная цѣна 4 р. въ мѣсяць.

Адресъ конторы и ред.:

Гор. Владиміръ (губерн.), Банковскій переулокъ, контора и редакція газеты б. „Владимірская Жизнь“.

Отъ Костромской Городской Управы Объявленіе.

Постановленіемъ Костромской Городской Думы отъ 19 декабря 1917 г. установлень съ 1 января 1917 г. сборъ съ публичныхъ зрѣлищъ и увеселеній въ одинаковомъ размѣрѣ съ Государственнымъ (благотворительнымъ) сборомъ, слѣдовательно за всѣ наклеиваемыя на билетахъ благотворительныя марки плата взимается въ двойномъ размѣрѣ, при чемъ одна половина сбора поступаетъ въ казну, другая въ пользу города.

Наблюденіе за исполненіемъ приведеннаго постановленія Думы возложено на Городскую милицію, безъ вѣдома которой ни одинъ билетъ не можетъ быть проданъ.

О чемъ Городская Управа доводитъ до свѣдѣнія гражданъ города Костромы, всѣхъ увеселительныхъ заведеній и отдѣльныхъ лицъ, устраивающихъ тѣ или иные платные спектакли, лекціи, концерты и проч.

Пятое января.

Сегодня день предполагаемаго открытія Учредительнаго Собранія. Открытія его по назначенію власти „совѣта народныхъ комиссаровъ“, двѣ недѣли тому назадъ объявляшаго, что назначаетъ срокомъ открытія 5 января „при наличіи установленного кворума въ 400 чел.“.

Состоится-ли самое открытіе Учредительнаго Собранія, его явленіе міру—мы еще не знаемъ. Кворума въ 400 депутатовъ можетъ и не оказаться. Въ дѣйствительности, конечно, онъ есть, такъ какъ въ Петроградѣ теперь собралось уже болѣе

500 членовъ, судя по частнымъ извѣстіямъ. Но большевики могутъ не признать ихъ законными представителями, если они не пройдутъ черезъ чистилище, которымъ завѣдуетъ „народный комиссаръ“ Урицкій, черезъ совершенно незаконную большевистскую комиссію по выборамъ.

Предположимъ, однако, что этотъ вопросъ, тѣмъ или инымъ способомъ, будетъ разрѣшенъ благополучно, и члены Учредительнаго Собранія, собравшись въ „установленномъ“ числѣ, составятъ наконецъ изъ себя Учредительное Собраніе въ цѣломъ, официально провозглашенное,

и не будут представлять разрозненных части этого не собранного во-едино великаго цѣлаго.

Предположимъ, что такъ. Значитъ ли это, что страна будетъ имѣть Учредительное Собрание, что работа послѣдняго, наконецъ, начнется и что за дальнѣйшую судьбу его можно быть покойнымъ? Нѣтъ, ни въ коемъ случаѣ нѣтъ. Тѣ замыслы, какіе и не считаютъ нужнымъ скрывать большевики, тотъ «заговоръ», который существуетъ противъ Учредительнаго Собрания, тѣ дѣйствія, которыя власть «народныхъ комиссаровъ» предпринимаетъ, созывая на ближайшія числа свою «опору», совѣты—все это не даетъ ни малѣйшихъ основаній къ радужнымъ настроеніямъ, заставляя не успокоиться, а напротивъ быть насторожѣ.

Заговору противъ Учредительнаго Собрания и готовящимся противъ него враждебнымъ дѣйствіямъ, быть можетъ, прямому нападенію на него долженъ быть противопоставленъ *открытый всенародный протестъ*, должна быть оказана *поддержка* ему, должна быть организована *защита* Учредительнаго Собрания. И какъ бы ни кричали васьилники изъ Смольнаго, что это будетъ противъ власти народныхъ комиссаровъ, какъ бы ни грозили своими самосудами, носящими громкое названіе «революціонныхъ трибуналовъ»,—страна должна отвѣтить, что *верховнымъ вершителемъ судьбы Россіи отнынѣ можетъ быть только Учредительное Собрание*.

Пусть страна въ этотъ день—быть можетъ, историческій день, о которомъ долго будутъ говорить и много писать—пусть громко, рѣшительно заявить, что быть противъ верховной власти народа совершаютъ именно тѣ, кто готовится наложить свою преступную руку на высшій органъ проявленія воли народа. Пусть она не только скажетъ объ этомъ на всю Россію, но и пусть открыто засвидѣтельствуетъ свою *рѣшимость* встать на защиту Учредительнаго Собрания—этого величайшаго и драгоцѣннѣйшаго завоеванія русской революціи минувшаго года.

Граждане! Стойте на стражѣ Учредительнаго Собрания, дабы не умерло рожденное революціей дитя!..

РАСПЯТІЕ НАРОДА.

Народныя пословицы выражаютъ вѣковую, глубокую народную мудрость, провѣренную тяжелымъ житейскимъ опытомъ народа. Одна такая пословица народа говорить: *Неправдой весь міръ пройдеши, да назадъ не воротиться!*

Эту народную пословицу забыли вожди партіи большевиковъ. Неправдой и насиліемъ они захватываютъ власть на Руси. Неправдой и насиліемъ они губятъ страну, губятъ народъ и его свободу.

Вспомнимъ прошлое и чистосердечно посмотримъ, что они говорили тогда и что дѣлаютъ на самомъ дѣлѣ теперь.

Они кричали: идите за нами! Мы дадимъ немедленно миръ. Мы дадимъ хлѣбъ. Мы дадимъ землю. Мы дадимъ полную волю. Мы спасемъ Учредительное Собрание. Идите за нами!

Много обѣщали большевики. Какъ же не идти за ними? И пошли. И пошли тѣ, кто не могъ разсудить и понять, что одно дѣло кричать и обѣщать, а другое дѣло исполнять обѣщанія. Пошли тѣ, кто былъ утомленъ, кто былъ ослабленъ широкообѣщательными обѣщаніями.

Ну и что же на дѣлѣ? Дали большевики миръ? Хорошъ миръ, когда на поляхъ Калужской, Киевской, Харьковской, Воронежской, Орен-

бургской и другихъ губерній льется братская кровь! Хорошъ миръ, когда великороссъ пошелъ на малоросса, какъ-то на великоросса, великороссъ на сибиряка. Хорошъ миръ, когда сынъ пошелъ на отца, братъ на брата, отецъ на сына. Большевики затѣяли всюду кровавую, братоубійственную внутреннюю гражданскую войну.

И въ тотъ моментъ, когда въ крови своихъ сыновъ гибнетъ русская земля, вожди большевиковъ ведутъ переговоры съ нѣмецкими генералами о мирѣ Россіи съ Германіей.

Миръ—прекрасная вещь. Кто не хочетъ и не ждетъ его? Но его можетъ заключать только Всероссийская всенародная власть въ лицѣ Учредительнаго Собрания.

Когда же мы видимъ, что нѣмецкіе генералы говорятъ съ большевиками тономъ побѣдителей, когда германцы стремятся обрѣзать Прибалтійскія области Россіи, когда нѣмцы добиваются самаго широкаго ввоза своихъ товаровъ въ Россію, то ужасъ охватываетъ отъ такого мира большевиковъ. Нѣмецкіе товары хлынутъ въ Россію. И если наши фабрики работаютъ плохо теперь, если они встанутъ, то будутъ закрываться еще болѣе тогда. Безработица у насъ усилится. Сотни тысячъ рабочихъ хлынутъ въ деревню на землю. А тогда было мало у крестьянина земли раньше, не прибавится и теперь.

Вотъ какой миръ дали крикливые большевики.

Пойдемъ дальше. Дали они хлѣбъ? Хорошъ хлѣбъ, когда въ Туркестанѣ люди умираютъ отъ голода. Хорошъ хлѣбъ, когда голодные солдаты бѣгутъ съ фронта. Хорошъ хлѣбъ, когда во Владимирской, Смоленской, Костромской и др. губерніяхъ начинаются голодные бунты и погромы. Да и какой хлѣбъ могутъ дать большевики, когда югъ Россіи и Сибирь эти житницы отрѣзаны отъ насъ гражданской войной. Какой хлѣбъ могутъ они дать, когда у нихъ нѣтъ умѣнія вести дѣло, когда они разгоняютъ ранѣ налаженныя организаціи, которыя съ такимъ трудомъ держали дѣло въ своихъ рукахъ.

Дали они землю? Какъ же, дали. Они на всѣхъ улицахъ кричатъ: крестьяне, что спите! Берите, дѣлите землю! Пользуйтесь случаемъ. Смѣняйте земельные комитеты, разъ они будутъ противъ дѣлежя земли. И это называется дать землю? Хороша земля, когда между крестьянами начинается внутренняя вражда, кровавыя столкновенія, и сильныя обижаютъ слабыхъ, бѣднѣйшихъ. Хороша земля, когда всюду погромы, горятъ усадьбы, рубятъ фруктовые сады и гибнетъ, гибнетъ, а не сохраняется народное достояніе. И могло ли быть иначе? Земля, земельный вопросъ—большое дѣло. Его безъ плана, безъ согласія рѣшать нельзя. Его призвано рѣшать Всенародное Учредительное Собрание. А у большевиковъ какой планъ? Написали, напечатали и прокричали: идите, берите, делите землю—вотъ и все. Коротко, не ясно и преступно передъ русскимъ трудовымъ крестьянствомъ, которое столько десятилѣтій жило надеждой на землю?

Ну, а дали большевики волю и свободу? Они говорятъ дали. Хороша свобода, когда съѣзды крестьянъ разгоняются штыками. Хороша свобода, когда стонетъ вся печать, и газеты закрываются одна за другой.

Хороша свобода, когда предсѣдатель всероссійскаго крестьянскаго совѣта, социалистъ-революціонеръ Н. Д. Авксентьевъ сидитъ въ Петропавловской крѣпости, когда В. М. Черновъ скрывается отъ большевистскихъ жандармовъ, когда мученика каторги за дѣло народа большого И. Г. Церетелли большевики ищутъ для ареста.

Да, это хорошая свобода, когда неумные, тупые, озлобленные большевики, не рѣдко бывшіе городовые

и охранники, на свободное слово, не имѣя силъ отвѣтить словомъ же, отвѣчаютъ кулакомъ и побоями. Хороша ихъ свобода, когда они на мѣсто безумнаго самодержавія Николая второго поставили самодержавіе Николая Ленина...

Но за то большевики ускорили созывъ Учредительнаго Собрания? Ускорили? Но что называть ускореніемъ? Не то ли, что арестуются члены Учредительнаго Собрания? Не то ли, что членовъ Учредительнаго Собрания не пускаютъ въ Тавричскій дворецъ? Не то ли, что Учредительное Собрание не собралось до сихъ поръ? Хорошо ускореніе. Хорошо ускореніе, когда большевики готовятъ разгонъ его окончательный. Хорошо ускореніе, когда они требуютъ, чтобы Учредительное Собрание подчинилось желаніямъ такъ называемаго Совѣта Народныхъ Комиссаровъ во главѣ съ Ленинымъ и Троцкимъ.

Что это—ускореніе или величайшая наглость? Величайшая наглость и насмѣшка надъ русскимъ народомъ?

Развѣ члены Учредительнаго Собрания самозванцы? Развѣ не народъ избиралъ ихъ и послалъ добывать справедливый миръ, землю и волю? Развѣ они виноваты, что народъ избралъ большинство социалистовъ-революціонеровъ, а не большевиковъ. Значитъ народъ меньше вѣритъ большевикамъ.

Но какое до этого дѣло насильникамъ? И они откровенно, съ дикимъ глумленіемъ говорятъ: А мы тебѣ, русский народъ, мы тебѣ, многомилліонное крестьянство, плюемъ въ физиономію и разгонимъ Учредительное Собрание, коли оно будетъ намъ не угодно. И разгонятъ. Вѣдь разогнали же они выбранныя всеобщимъ голосованіемъ Московскую, Петроградскую и др. городскія думы; разогнали же множество народныхъ земствъ.

Такъ исполнили большевики свои шумныя и крикливыя обѣщанія. Такъ они дали русскому народу миръ хлѣбъ, землю и волю. Такъ ускорили они созывъ Учредительнаго Собрания.

Русскій народъ! Великій, трудовой русскій народъ! Пробудись. Гибнутъ твои послѣднія надежды. Меркнутъ послѣдніе огни твоего свѣтлаго будущаго. Тебя снова заковываютъ въ цѣпи рабства и нищеты. Снова штыкъ и нагайка начинаютъ управлять Русской землей.

Русскій народъ! Распадается земля твоя. Въ братской крови тонетъ она. Тяжелая рука насильниковъ схватила русскую землю и раздираетъ ее на части. И не штыками, а только миромъ и согласіемъ, только во Всенародномъ Учредительномъ Собраніи народы Россіи еще смогутъ найти общій путь для дружной работы на благо общее.

Русскій народъ! Возводишь тебя на голгофу страданій и распинаютъ на крестѣ исторіи. Плюютъ въ лицо твое, и чуждые тебѣ люди вновь управляютъ кораблемъ твоей многострадальной жизни.

Пробудись. Сомкни свои трудовые ряды. Скажи свое слово. Спаси послѣднюю надежду—твое Учредительное Собрание. Отряхни съ себя не нужныхъ тебѣ крикливыхъ опекуновъ. Пройди мимо гражданской войны мирнымъ путемъ своего мѣстнаго самоуправленія и народовластія..

А вы, насильники, помните, что неправдой прошли вы къ власти, неправильной дорогой ведете вы страну.

Вы ведете ее къ гибели. И Русскій народъ за вами не пойдетъ.

Членъ Учредительнаго Собрания

Н. Д. Кондратьевъ.

Миръ и Учредительное Собрание.

Делегация воюющихъ съ нами державъ заявила о готовности положить въ основу общихъ мирныхъ переговоровъ сохраненіе того положенія, которое было до войны, безъ контрибуцій, съ предоставленіемъ правъ самоопредѣленія народамъ областей, занятыхъ у насъ нѣмцами, но безъ предоставленія такого права на самостоятельность народамъ, входящимъ въ составъ центральныхъ державъ. Заявленіе ихъ одобрено, по выраженію Троцкаго, «демократической фразеологіей». Нѣмцы настолько искусны въ этой демократической фразеологіи (революціонныхъ выраженіяхъ), что статьи нѣмецкихъ газетъ, получаемыхъ отъ нѣмцевъ черезъ окопы, «Русскаго Вѣстника» или «Товарища» ничѣмъ не отличаются отъ большевистскихъ газетъ «Правды» или «Извѣстій», однако громятъ буржуевъ и империалистовъ Англии и Франціи. Какъ будто, онѣ выходятъ изъ подъ одного пера. Правда, эти газеты предназначены только для вывоза въ Россію, а не для внутренняго употребленія, и печатаются только на русскомъ языкѣ. Для внутренняго же употребленія у нихъ приемлемъ не большевистскій языкъ, а языкъ гимна «Германія—прежде всего» и языкъ безогляднаго подавленія всякаго протеста противъ нѣмецкаго империализма, противъ захватныхъ стремленій Германіи. Уже много мѣсяцевъ сидятъ въ тюрьмѣ Либкнехтъ, Люксембургъ и на дняхъ въ различныхъ городахъ было арестовано до 300 независимыхъ социалистовъ.

Делегация противниковъ сдѣлала оговорку, что объявляемая ею основы мирныхъ переговоровъ центральныя державы считаютъ для себя обязательными лишь въ томъ случаѣ, если будетъ заключенъ миръ общій, а не только съ Россіей. При отдѣльномъ мирѣ съ Россіей, а также и при отдѣльномъ мирѣ съ нашими союзниками, Германія, очевидно, полагаетъ поставить иныя условія. Въ этомъ уже слышится угроза и аннексіями и контрибуціями.

Аннексіи и отторженія, впрочемъ, и такъ намъ грозятъ, на основѣ самоопредѣленія народовъ, и того положенія, которое было до войны, у насъ уже не будетъ. Это и учитываетъ Германія. Самоопредѣленіе Финляндіи ею уже признана, помимо большевистскаго правительства. Нѣмцы и латыши Прибалтійскаго края самоопредѣлятся съ стороны Германіи. Польша, за исключеніемъ ея нѣмецкихъ провинцій, будетъ самостоятельнымъ государствомъ, связаннымъ съ Германіей и Австріей тѣми ея частями, которыя входили и входятъ въ составъ этихъ государствъ.

Формула самоопредѣленія народовъ Россіи совпала такимъ образомъ въ значительной части съ аннексіонистскими (захватными) планами Германіи. Въ своемъ заявленіи делегация, впрочемъ, и не обязывается воздержаться отъ аннексіи. Она заявляетъ лишь, что Германія и ея союзники не имѣютъ намѣренія *насильственно* присоединять занятія ими области, но присоединеніе ихъ посредствомъ «самоопредѣленія народовъ» или по условіямъ мира, по рѣшенію конгресса, вполне возможно. Тѣмъ болѣе оно возможно, что объ очищеніи и временнѣйшей оцінѣ занятыхъ непріятелемъ областей делегация не упоминаетъ. А судьба Египта, Восточной Герцеговины указываетъ, что оккупация (занятіе) ведетъ и къ аннексіямъ.

Что касается контрибуцій, то, по слову говоря, онѣ уже взяты, взяты и деньгами и запасами и цѣнностями, какіе были захвачены нѣмцами въ занятыхъ ими областяхъ и при нашихъ отступленіяхъ. Возьмутъ и много возьмутъ и сейчасъ. По сообщеніямъ депутатовъ съ сѣвернаго фронта, вслѣдствіе массоваго ухода съ фронта войскъ, вслѣдствіе упраздненія штабовъ, роспуска большевиками даже транспортныхъ частей, заброшенности и бесилія желѣзныхъ дорогъ, на фронтѣ остаются безъ всякаго призора и безъ всякой возможности вывести запасы и имущество колоссальной цѣнности. Оно расхищается, распадается, вымѣивается нѣмцами на вино или цѣнностямъ передается мѣстнымъ латышскимъ частямъ, относительно ориентировки которыхъ въ сторону нѣмцевъ теперь уже не сомнѣваются.

Съ Россіей, какъ съ противникомъ, Германія уже кончила. И фактически сепаратный миръ давно уже налаженъ, еще съ лѣта. Связь между команднымъ составомъ и солдатами и взаимная—между воинскими частями разрушена. Разрушена и та спайка между отдѣльными людьми, которая создается сознаниемъ надобности жертвъ и единствомъ цѣли и единствомъ настроенія. Разрушена была связь между народомъ и революціоннымъ правительствомъ, пытавшимся возстановить сопротивляемость фронтовъ. Разрушена связь съ союзниками. И возбужденіемъ гражданской

войны, войны всех против всех обеспечена такая разруха государственной и общественной жизни, при которой долгое время невозможно восстановление порядка. Экономическое истощение наше так велико, что экономическое порабощение нас Германией неминуемо.

О чем могла мечтать Германия по отношению к России, все достигнуто. Развѣ, вот, въ области государственнаго нашего строя—предположения наши о демократической федеративной республикѣ могутъ быть непріемлемыми для кайзера и его правительства. Но и въ этомъ отношеніи на всякій случай предпринимается шагъ. Последніе дни получаютъ свѣдѣнія съ сѣвернаго фронта, что германцы сосредоточиваютъ въ районѣ Моозундскихъ острововъ значительныя силы, въ частности на островѣ Эзелѣ до 60,000 кавалеріи. Въ Петроградѣ сейчасъ находится очень, почему-то, многочисленная нѣмецкая делегація (съ неизвѣстными цѣлями и полномочіями) до 200 членовъ изъ высшего команднаго состава. Сформированъ отрядъ изъ военнопленныхъ, одѣтыхъ въ русскія шинели. Глава делегаціи бар. Кайзерлингъ находится, что спокойствіе въ Россіи много можетъ способствовать лѣду мира, что, впрочемъ, безспорно. А Троцкій обмолвился, что для успѣха социализма выгоднѣе монархическій строй, чѣмъ республика, которая будетъ буржуазной и, давъ мѣщанское благополучіе, отдадутъ установленіе социалистическаго строя.

При томъ согласіи на общій миръ, которое мы теперь видимъ со стороны Германіи, Германія совсѣмъ не считается съ Россіей. И закрѣпленіе сепаратнаго мира съ Россіей ей ничего новаго не даетъ, всѣ выгоды достигнуты. Она на немъ теперь и не настаиваетъ. Причины ея согласія другія. Это тѣ факторы хозяйственной разрухи и повальной голода въ Германіи, Австріи, Болгаріи и Турціи, о которыхъ говорилъ Троцкій 14 декабря въ Центр. Ист. Ком. Совѣтовъ, а та неизсякающая сила союзниковъ, о которой онъ не упомянулъ, мощь, возрастающая вслѣдствіе присоединенія Америки, богатой людьми, и капиталомъ, вступающей въ борьбу съ свѣжими силами.

Вотъ почему Германія почувствовала жальду общаго мира.

И основываясь на томъ принципѣ, что положеніе союзниковъ опредѣляется положеніемъ слабѣйшаго изъ нихъ, отъ Россіи, какъ слабѣйшаго, и требуютъ воздѣйствія на остальныхъ въ отношеніи заключенія общаго мира. И надо исполнить его требованіе. Трудно сказать, какіе могутъ быть результаты. Въдѣ, мѣсто слабѣйшаго заступилъ союзникъ сильнѣйшій—Америка. Въдѣ, въ международныхъ отношеніяхъ считается только съ силой. Во всякомъ случаѣ не „народнымъ комиссарамъ“ возможно воздѣйствовать на союзниковъ въ благоприятномъ для мира направленіи и не они смогутъ установить общій миръ.

Даже Германія, даже фактически существующій сепаратный миръ съ Россіей, не нашла возможнымъ закрѣпить съ правительствомъ „народныхъ комиссаровъ“. Тѣмъ болѣе союзные народы и правительство не рѣшались на только на договоры съ нами, но и на переговоры.

Не говоря о линіи политическаго поведенія большевиковъ вообще и въ частности „народныхъ комиссаровъ“, согласованнаго съ нѣмецкой политикой, направленнаго на разрывъ съ союзниками и на усиленіе германскаго империализма, совершенно ясно, что положеніе „народныхъ комиссаровъ“, какъ захватчиковъ власти, какъ людей случая, обязанныхъ своими успѣхами лишь временному настроенію массы, вызванному упадкомъ духа и утомленіемъ, не таково, чтобы съ ними можно было заключать „нерушимые“ договоры.

Послѣ такой кровопролитной мировой войны долженъ быть заключенъ миръ только прочный, продолжительный и съ гарантиями исполненія его условій.

Такой миръ можетъ заключить только организованный народъ—государство, въ лицѣ всенародной власти.

Такой миръ можетъ заключить только Учредительное Собраніе, отбѣтственное за интересы народа въ его настоящемъ составѣ и за интересы будущихъ поколѣній.

Наступленіе общаго мира неразрывно связано съ силой и крѣпостью Учредительнаго Собранія.

Ник. Козловъ.

КЪ ОТКРЫТИЮ УЧРЕДИТЕЛЬНОГО СОБРАНІЯ

Межфракціонное совѣщаніе. 1 января состоялось межфракціонное совѣщаніе, на которомъ присутствовали

эсеры, эсдеки-меньшевики и представители мусульманской группы. Совѣщаніе постановило открыть Учредительное Собраніе 5 января во что бы то ни стало. Это постановленіе рѣшено довести до свѣдѣній всехъ окружныхъ комиссій и всероссийской комиссіи по выборамъ въ Учредительное Собраніе, а также сообщить объ этомъ постановленіи всемъ депутатамъ. Представители украинской фракціи подписались подъ этимъ постановленіемъ и просили поставить ихъ подпись подъ выпущеннымъ на дняхъ фракціей эсеровъ воззваніемъ. (Ут. Р.)

5 января.

Социалисты-революционеры рѣшили открыть Учредительное Собраніе 5 января. Въ этотъ день цѣлымъ рядомъ демократическихъ организацій и въ томъ числѣ союзомъ защиты Учредительнаго Собранія готовятся уличныя манифестаціи, которыя на этотъ разъ, повидимому, примутъ гораздо болѣе внушительный характеръ, чѣмъ то было 28 ноября.

Усиленно распространяемые большевиками слухи о томъ, будто 5 января готовится вооруженное выступленіе и попытки путемъ переворота свергнуть большевистскую власть, по увѣреніямъ лицъ, близко стоящихъ къ союзу защиты Учредительнаго Собранія, ложны. Подобнаго рода слухи усиленно муссируются большевиками, главнымъ образомъ, для того, чтобы оправдать продолжающуюся политику террора. (Вл. Н.)

Письмо с.-р.

Фракція с.-р. обратилась къ коменданту Таврическаго дворца со слѣдующимъ письмомъ: „Препровождаю при семъ для учета списокъ принадлежащихъ къ фракціи с.-р. членовъ Учредительнаго Собранія, снабженныхъ надлежащими полномочіями, бюро фракціи проситъ руководствоваться имъ при предварительномъ отводѣ помѣщенія для фракціи, распредѣленіи мѣстъ въ залѣ засѣданія и при разрѣшеніи вопросовъ, связанныхъ съ открытіемъ Учредительнаго Собранія“.

Къ этому письму приложенъ списокъ 250 членовъ Учредительнаго Собранія.

Вызовъ большевистскихъ войскъ.

По распоряженію совѣта комиссаровъ, изъ Кронштадта и изъ Финляндіи вызваны новые отряды матросовъ, а также нѣкоторые военные суда, въ томъ числѣ крейсеръ „Брежневъ“.

Вызовъ матросовъ и судовъ связываютъ съ ожидаемыми 5 января событіями. Большевики не считаютъ надежными воинскія части Петрограда и разочаровались въ латышскія. (Вл. Н.)

ПЕРЕГОВОРЫ О МИРѢ

Отвѣтъ австро-германской делегаціи на русскую декларацію.

Отъ имени австро-германской делегаціи выступаетъ генералъ Гофманъ, который даетъ крайне рѣзкій и очень точный отвѣтъ на поставленные ему вопросы:

— Я долженъ, прежде всего, протестовать противъ тона русской делегаціи, которая заговорила такъ, какъ будто она представляетъ побѣдителя, который вошелъ въ нашу страну. Я бы хотѣлъ указать, что факты какъ разъ противорѣчатъ этому. Побѣдоносныя германскія войска находятся на русской территоріи.

Русская делегація требуетъ признанія права на самоопредѣленіе оккупированныхъ областей въ такой формѣ, какой само ея правительство не признаетъ. Въ собственной странѣ ея правительство основывается на насиліи, посредствомъ котораго оно пообѣщаетъ каждый шагъ инако мыслящаго.

Ген. Гофманъ указываетъ на разгонъ посредствомъ штыковъ и пулеметовъ белорусскаго конгресса въ Минскѣ, который хотѣлъ настоять на правѣ самоопредѣленія. Когда украинцы потребовали себѣ право на самоопредѣленіе, петроградское правительство поставило ультиматумъ и пробовало настоять на своемъ посредствомъ вооруженной силы.

— Равнымъ образомъ, по чисто техническимъ соображеніямъ,—заканчиваетъ Гофманъ,—верховное германское командованіе должно отклонить предложеніе Курляндіи, Литвы и Риги и острововъ въ Рижскомъ заливѣ. Всѣ эти области не обладаютъ органами управленія, не имѣютъ судовъ и органовъ судебной защиты; не имѣютъ желѣзныхъ дорогъ, телеграфа, почты. Все это принадлежитъ Германіи и управляется Германіей. (Ут. Р.)

Новыя требованія австро-германцевъ.

Передаютъ, что австро-германцы предъявляютъ все новыя и новыя требованія при переговорахъ о мирѣ. (Ут. Р.)

„Священная война“.

МОГИЛЕВЪ. Прапорщикъ Крыленко послалъ на сѣверный фронтъ телеграмму, приказывая усилить оборону фронта и подступы къ Петрограду, а также смѣнить ненадежныя части и уговоривать бѣгущихъ.

Къ этой мѣрѣ въ ставкѣ относятся крайнѣ скептически, ибо съ сѣвернаго фронта уходятъ цѣлыми дивизіями и кромѣ того есть опасность потери всей матеріальной части.

Идею „священной войны“ большевики обуславливаютъ уменьшеніемъ наступательной способности германцевъ, сокращеніемъ нашей арміи на половину и улучшеніемъ транспорта. (Ут. Р.)

Арестъ румынской миссіи.

31 декабря, въ 4 ч. дня, по распоряженію совѣта народныхъ комиссаровъ, арестованы румынскій посланникъ Даманди и весь составъ румынской миссіи. Арестованный посланникъ препровожденъ въ Петропавловскую крѣпость.

Въ тотъ же день всѣ аккредитованные при русскомъ правительствѣ послы и посланники союзныхъ и нейтральныхъ государствъ съ посломъ С.-Американскихъ Соединенныхъ Штатовъ Френсисомъ во главѣ, явились въ Смольный, заявили протестъ противъ дѣйствій совѣта народныхъ комиссаровъ по отношенію къ румынской миссіи и потребовали немедленнаго освобожденія членовъ ея.

При этомъ представители дипломатическаго корпуса заявили, что, въ случаѣ неисполненія ихъ требованія, въ самомъ непродолжительномъ времени могутъ быть прерваны дипломатическія сношенія съ Россіей всеми союзными и нейтральными странами.

Ленинъ заявилъ посламъ, что онъ соберетъ экстренное засѣданіе совѣта народныхъ комиссаровъ и сообщитъ Френсису о принятомъ совѣтомъ рѣшеніи. (Вл. Н.)

Освобожденіе.

Около 4-хъ час. дня г. Даманди освобожденъ. (Вл. Н.)

Большевистскій „ультиматумъ“ Румыніи.

Совѣтъ народныхъ комиссаровъ требуетъ отъ румынскаго правительства освобожденія арестованныхъ, наказанія произведшихъ аресты и беззаконныя и безчестныя дѣйствія румынскихъ властей и гарантіи, что подобныя дѣйствія не повторятся. „Неполученіе отвѣта на это наше требованіе въ теченіе 24 часовъ будетъ разсматриваться нами, какъ новый разрывъ, и мы будемъ тогда принимать всѣ мѣры вплоть до самыхъ рѣшительныхъ“.

Предсѣдатель совѣта народныхъ комиссаровъ Ульяновъ-Ленинъ, Верховный главнокомандующій Н. Крыленко, народный комиссаръ по военнымъ дѣламъ Подвойскій. (Ут. Р.)

ТРАЖАНСКАЯ ВОЙНА.

На Дону.

РОСТОВЪ н-ДОНУ. 30 XII. Послѣ боя смѣшанный отрядъ юнкеровъ и кадетовъ занялъ станцію Дебальцево. Потери казаковъ незначительны. Большевики потеряли треста человекъ. Захвачено ихъ званья. (Вл. Н.)

Занятіе Ровно.

КИЕВЪ, 1 I. Получена слѣдующая телеграмма изъ Ровно.

Прибыла 126 пѣхотная дивизія. Послѣ обѣда въ городѣ началась стрѣльба. Телеграфъ, казначейство и почта функционируютъ. Военно-революціонный комитетъ объявилъ городъ на осадномъ положеніи. Большевики назначили комиссаромъ города Воронкова, а вокзала Смирнова. Власть въ городѣ перешла всецѣло къ большевикамъ. Порядокъ еще не установленъ. На нѣкоторыхъ домахъ поставлены пулеметы. Число арестованныхъ большевиками украинцевъ и другихъ политическихъ противниковъ достигло значительныхъ размѣровъ.

Занятіе большевиками Могилева.

КИЕВЪ. Получено сообщеніе отъ комиссара юго-западнаго фронта Певнаго о занятіи большевистскими войсками Могилева-Подольскаго. Прибыло 2 дивизіона большевистскихъ войскъ. Украинскихъ частей въ Могилевѣ нѣтъ.

Большевиками разогнана луцкая гарнизонная рада. Также заняты городъ Мглинь. Разоружены украинскіе солдаты въ Балаклеѣ и Острѣ.—Изъ прокурорскаго казначейства большевиками захвачены 400,000 рублей, лежавшіе на текущемъ счету подольской дороги. (Вл. Н.)

Положеніе на Украинѣ.

КИЕВЪ, 30. XII. Какъ сообщалось, Киевскій совѣтъ солдатскихъ депутатовъ вынесъ резолюцію о необходимости пріостановки гражданскія войны и послалъ делегатовъ во всѣ цѣли съ скопленія большевистскихъ войскъ на Украинѣ. 29 декабря произведены выборы нѣкихъ парламентаріевъ, которымъ поручено настаивать на созывѣ большевистско-украинской мирной конференціи. Парламентаріи отбыли въ Вахмачъ, Лозовую, Жмеринку и Харьковъ.

КИЕВЪ, 30. XII. Началось опубликованіе характернаго бюллетеня командующаго войсками Украины.

Въ Полтавѣ и Кременчугѣ спокойно. Въ Вахмачѣ безъ переменъ. Въ районѣ Калиновки, Вишниця и Погребяца казачьи части за отсутствіемъ помѣщенія стоятъ на дворѣ въ холодѣ и голодѣ. Крестьяне не даютъ хлѣба и фуража, возможны бунты. Просятъ, чтобы были высланы вагоны для отправки казачьихъ частей. Соответствующее распоряженіе сдѣлано. Въ Екатеринославѣ рабочіе-большевики. (Вл. Н.)

Нананунѣ столкновенія въ Читѣ.

ТОМСКЪ. Въ Читѣ назрѣваетъ крупное вооруженное столкновеніе казаковъ съ совѣтской властью. Изъ Иркутска, Казанка, Красноярска и Ачинска стягиваются къ Читѣ красногвардейцы, артиллерія и солдаты. Въ Читѣ и окрестностяхъ имѣются крупныя вооруженныя казачьи силы съ артиллеріей и пулеметами. (Вл. Н.)

Подъ Оренбургомъ.

„Центросоюзомъ“ отъ одного изъ уполномоченныхъ союза, командированныхъ въ Самаркандъ, получена телеграмма изъ Самары отъ 31 декабря слѣдующаго содержанія:

„Сообщеніе между ст. Плаховской и Оренбургомъ прервано. Происходитъ бой между войсками Дутова и красногвардейцами. Движеніе по желѣзной дорогѣ отъ Оренбурга до Ташкента совершается нормально“.

ГОЛОДЪ

Одинъ вагонъ муки.

МОСКВА. 30 и 31 дек. московскимъ городскимъ продовольственнымъ комитетомъ не получено ни одного вагона муки.

1 января въ адресъ продовольственнаго комитета прибылъ одинъ вагонъ муки. (Вл. Н.)

Голодь на фронтѣ.

ДѢЙСТВ. АРМІЯ. 30 дек. Базы снабженія—пусты. Подвозъ продуктовъ и фуража палъ до 2—3 ваг. въ день, вмѣсто 120. Муки совершенно нѣтъ. Крупы тоже. Сухари на исходѣ. Мяса и жировъ осталось на одинъ—два дня. Нѣкоторые части уже голодаютъ. Лошади гибнутъ. Настроеніе въ войскахъ тревожное. Солдаты требуютъ хлѣба. Только безотлагательный подвозъ продуктовъ и фуража можетъ спасти армію отъ бѣдствій. Комиссія по снабженію армейскаго комитета Х. армія убѣдительно проситъ всѣхъ гражданъ Россіи дать солдатамъ хлѣба и лошадямъ фуражъ. (Вл. Н.)

БОЛЬШЕВИКИ Ч ВЛАСТИ

Кемеровъ.

Растерянность въ Смольномъ.

Передъ совѣтомъ народныхъ комиссаровъ остро всталъ вопросъ, какъ быть имъ съ Учредительнымъ Собраніемъ. Въ Смольномъ допускаютъ возможность, что члены Учредительнаго Собранія направляются въ Тавричскій дворецъ въ сопровожденіи вооруженныхъ частей Петроградскаго гарнизона, являющихся сторонниками Учредительнаго Собранія.

Ульяновъ-Ленинъ, какъ передаютъ, заявилъ, что, если это случится, то во избѣжаніе столкновеній, придется примириться съ фактомъ открытія Учредительнаго Собранія. Сообщаютъ также, что Троцкій-Бронштейнъ прислалъ изъ Брестъ-Литовска сообщеніе о томъ, что по его мнѣнію, открытіе Учредительнаго Собранія приведетъ къ краху дѣло мирныхъ переговоровъ.

Въ концѣ-концовъ пока вопросъ объ открытіи Учредительнаго Собранія все еще продолжаетъ оставаться открытымъ. (У. Р.)

„Покушение“ на Ленина.

Во вторник „Волга“ официально сообщает о том, что вчера, когда товарище Ленин только что отъехал от Михайловского манежа, где он выступал на митинг перед первыми отрядами социалистической армии...

Обыски и аресты.

Сегодня в 2 часа дня в редакцию газ. „Воля Народа“ явился страж красной гвардейцев, предъявивший ордер на производство обыска. Обыск продолжался до 6 часов вечера. „Все находившиеся в это время в помещении редакции сотрудники и редактор арестованы и препровождены в Петропавловскую крепость...“

Обыски и аресты происходят в связи с покушением на Ленина. По словам „Русск. Вѣд.“ были арестованы находящиеся в редакции члены Учредительного Собрания Питиримъ, Сорokinъ, Орлинскій, жена Арзунова и несколько служащих редакции и каторги.

Смольный и семеновцы.

Как передают, Смольный потребовал снятия охраны Семеновским полком исполнительного комитета Совета Крестьянских Депутатов (правые эсеры). Роза Семеновская полка отказалась исполнить требование Смольного.

Голодные беспорядки.

В Адмиралтейском районе 2 января утром вспыхнули голодные беспорядки. Громадная толпа, сидящая с 5 часов утра у городского продовольственного магазина у Николаевского моста...

Конфискация имущества А. И. Путилова.

Декретом за подписью Ленина конфискуется все движимое и недвижимое имущество вавьштана банковского дѣятеля А. И. Путилова, не явившегося на вызов следственной комиссии при петроградском советѣ.

Вооруженное нападение на итальянское посольство.

В 3 часа ночи на воскресенье, 31 декабря, в здание итальянского посольства подошла толпа солдат Кекегольского полка. Солдаты проникли в главный вестибюль посольства, разбили стекла в дверях, арестовали старика швейцара и заставили показать им, где помещается посольский винный погребок.

Москва.

Союз защиты Учредительного Собрания.

В ознаменованіе дня открытия Учредительного Собрания, в пятницу 5 января союз приглашает всех граждан на мирную демонстрацию привѣтствия. Союз приглашает всех рабочих и служащих города Москвы, а равно административные учреждения и владельцев предприятий прекратить работу, для участия в демонстрации, и тѣм самым обезпечить возможно широкое участие московскаго населения в светломъ торжествѣ революціоннаго праздника.

Участіе рабочих в демонстраціи. Рабочіе ряда фабрик и заводскіе постановили принять участіе в демонстраціи 5 января.

Запрещеніе демонстрацій.

Приказомъ по войскамъ запрещается въ военных частях устраивать каких бы то ни было демонстрацій безъ разрѣшенія мѣстных военно-революці-

онныхъ комитетовъ. При исполненіи этого приказа не останавливаться и передъ примѣненіемъ оружія.

(Вл. Н.)

Налетъ большевиковъ на с.-р. комитетъ.

Въ ночь подъ Новый годъ большевики учинили безпримѣрную по своей наглости расправу съ с.-р. революціонерами, подъ видомъ обыска произведя настоятельную партію—городского, областного и городского районнаго.

Обо всемъ этомъ весьма красочно повѣствует протоколъ осмотра разгромленныхъ помѣщеній. Осмотръ былъ сдѣланъ 1-го января московскими членами комитета и представителями районовъ.

При осмотрѣ помѣщенія (Тверская, 54), обнаружилось, что комната № 3, гдѣ находится областной комитетъ центр. области и комитетъ городского района, оказалась запертой и на замокъ наложена печать изъ сургуча.

Валомъ печать, члены комитета вошли во внутрь помѣщенія. Оказалось, что изъ комнаты исчезло 38 тысячъ листовокъ, напечатанныхъ накануне. Изъ комнаты также исчезли газеты „Дѣло Народа“ и „Простой Газеты“ валялись на полу.

Находящаяся внутри помѣщенія два шкафа были валомъ. Изъ шкафовъ были вынуты все печати комитетовъ и разбросаны по столу, вынуты были также и некоторые дѣловые бумаги. Въ другихъ ящикахъ каждаго явились следы попытки влома какимъ-то твердымъ предметомъ.

(Вл. Н.)

Въ совѣтѣ Р. и С. Д.

Предсѣдатель революціоннаго суда—уголовный преступникъ.

Во вчерашнемъ засѣданіи с. р. и с. д. членъ президіума Розенгольдъ сдѣлалъ ошелмляющее сообщеніе.

— Я долженъ сдѣлать тягостное заявленіе,—начинаетъ Розенгольдъ.—Предсѣдатель московскаго революціоннаго трибунала Моисеевъ оказался уголовнымъ преступникомъ. За нимъ числится рядъ преступленій. Онъ зарегистрированъ уголовной милиціей, какъ воровъ-рецидивистъ. Нынѣ Моисеевъ арестованъ. Производится строжайшее слѣдствіе. Предлагая избрать новаго предсѣдателя революціоннаго трибунала.

Представитель большевистской фракціи начинаетъ объяснять, что послѣ мартовской революціи, въ социалісты стали записываться лица, совершенно никому неизвѣстные, съ невѣдомымъ прошлымъ. Ораторъ предлагаетъ впредь, прежде чѣмъ избирать на какия бы то ни было должности, требовать отъ кандидатовъ подробныхъ біографій и тщательно провѣрять ихъ прошлое.

Заявленіе это производитъ гнетущее впечатленіе. Единственно большевиками (меньшевиками и с.-р. не участвовали) предсѣдателемъ рев. любуіоннаго трибунала избирается г. Берманъ, авторъ декретовъ о цензурѣ и разгонѣ суда.

(Вл. Н.)

Изъ жизни партіи.

Изъ протокола Засѣданія Ц. К. 22 декабря.

1. Объ открытіи Учредительнаго Собрания постановлено: согласиться на открытіе Учредительнаго Собрания 5-го января.

2. Объ участіи въ III всероссійскомъ сѣздѣ Совѣтовъ Раб. и Солд. Депутатовъ постановлено: принять участіе въ предстоящемъ Сѣздѣ Совѣтовъ Раб. и Солд. Деп.; созвать комиссію для предварительнаго выясненія, насколько велики шансы значительнаго представительства на этомъ сѣздѣ; одновременно съ этимъ сѣздомъ долженъ быть созванъ сѣздъ крестьян, депутатовъ, стоящихъ на защитѣ Учредительнаго Собрания; на этотъ сѣздъ приглашаются тѣ совѣты рабочихъ и солдатскихъ депутатовъ или части ихъ, которые стоятъ на платформѣ защиты Учр. Собрания.

3. О ташкентской организаціи партіи с.-р. постановлено: объявить запякентскую организацію п. с.-р. распущенной. Правленіе это постановлено въ исполненіе порученія фракціи с.-р. ташкентской городской думы. Ей же поручается вновь конструировать въ Ташкентѣ партійную организацію, руководствуясь при этомъ постановленіями IV сѣзда партіи.

4. Объ участіи партіи въ краевомъ туркестанскомъ Учредительномъ Собраніи постановлено: члены партіи принимаютъ участіе въ краевомъ туркестанскомъ Учр. Собраніи. Что касается участія ихъ во вновь образованшемся краевомъ правительствѣ, то, въ виду особенностей края, предоставить рѣшеніе этого вопроса мѣстнымъ партійнымъ организаціямъ.

Рабочая жизнь.

Надвигающаяся безработица.

ЯРОСЛАВЛЬ. Въ Ярославской губ. съ каждымъ днемъ увеличивается число ликвидируемыхъ предпріятій. Такъ, въ самомъ Ярославлѣ закрылись: большой автомобильный заводъ Лебедева, аэропланый заводъ Щетивина, ликвидировала свои дѣла фабрика „Треугольникъ“, закрытъ шведскій заводъ „Асеа“, изготовлявшій электрическіе моторы и трамвайные вагоны, закончилъ свои дѣла Жаковъ, имѣвшій въ Ярославлѣ лѣсопильный заводъ; на дняхъ должна стать спичечная фабрика Дунаева, дѣла которой идутъ изъ рукъ вонъ плохо. Стоитъ уже громадная мануфактурная фабрика Корвинкина съ 18 тыс. рабочихъ. Только до марта обезпечена сырьемъ мажорочная фабрика насл. Ф. Е. Вахрамѣева, закупившая-было въ Малороссіи на 200 тыс. сырья и потерявшая его, такъ какъ весь закупленный табакъ былъ сожженъ во время послѣднихъ выступленій. Должны стать въ спичечную фабрику, такъ какъ нѣтъ привоза изъ-за границы паряфина и бертолетовой соли; станутъ и все бѣлизильные заводы, которыхъ такъ много въ Ярославлѣ, изъ-за недостатка свинца; та же участь должна постигнуть и лаковое производство, такъ какъ все смолы и коралъ мы получали изъ Англій. Тысячи рабочихъ арміи становятся безработными, съ фронта прибываютъ все новыя и новыя свободныя рабочія руки. Городская биржа труда ежедневно по утрамъ получаетъ огромное количество предложеній, а спроса почти нѣтъ.

(Р. В.)

Мѣстная жизнь.

Къ снабженію населенія обувью.

Советъ союза служ. фаб.-завод. предпріятій г. Костромы обратился въ гор. управу съ просьбой разрѣшить членамъ союза покупу оставшейся въ Каптин. и Зотов. Петр. о-вѣ нераспроданной обуви (изъ отпущенной гор. управы для населенія).

Митингъ.

5 янв. въ залѣ дворняства меньшевики и правые с.-р. устраиваютъ митингъ. Будутъ сдѣланы докладъ на темы: 1) Учредит. Собрание и всенарод. власть, 2) Учр. Собр. и Совѣты, 3) роль Учред. Собр. въ Европ. революціи, 4) Учред. Собр. и „Земля и Воля“, 5) Учр. Собр. и буржуаз. партія и 6) Учр. Собр. и демократич. мѣръ.

Лекторског Бюро Вологодскаго О-ва Сельскаго Хозяйства

проситъ насъ, сообщивъ, что въ январѣ мѣсяцѣ 1918 года въ гор. Вологдѣ состоятъ курсы для инструкторовъ-счетоводовъ, для инструкторовъ по внѣшкольному образованію и для секретарей волостныхъ земствъ, организуемые Вологодскимъ Центральнымъ Обществомъ Сельскаго Хозяйства. Курсы для инструкторовъ-счетоводовъ начнутся съ 15 января и окончатся 15 апрѣля 1918 г.; курсы для инструкторовъ по внѣшкольному образованію начнутся 25 января и окончатся 10 апрѣля 1918 г.; курсы для секретарей волостныхъ земствъ начнутся 15 января и окончатся 8 апрѣля.

На курсы инструкторовъ-счетоводовъ принимаются лица обоего пола не моложе 18 лѣтъ, хорошо грамотные, уже знакомые со счетоводствомъ и работавшіе въ кооперативахъ практически. На курсы для инструкторовъ по внѣшкольному образованію принимаются лица обоего пола, не моложе 19 лѣтъ, съ общимъ образованіемъ, не ниже учительскаго или соответствующимъ ему домашнимъ, имѣющимъ опытъ школьной, внѣшкольной или общественной работы или проходившіе специальные курсы внѣшкольниковъ, преимущественно уроженецъ Вологодской губ.

На курсы для секретарей волостныхъ земствъ принимаются лица обоего пола не моложе 20 лѣтъ, хорошо грамотные. Плата за все время обученія на курсахъ на каждомъ отдѣленіи 30 руб. Общество Сельскаго Хозяйства предоставляет учащимся квартиру и учебныя пособия безплатно.

Желающій поступить на курсы долженъ подать прошеніе на имя Правленія Центральнаго С.-Х. (г. Вологда).

Въ прошеніи должно быть указано (для всѣхъ стдѣленій):

- 1) Имя, отчество, фамилія и возрастъ лица, желающаго поступить на курсы; 2) мѣсто жительства его и почтовый адресъ; 3) родъ занятія; 4) какую школу окончилъ.

Прошеніе должно быть прислано не позднѣе 7 января. По разсмотрѣнн прошеній всѣмъ лицамъ, принятымъ на курсы, будутъ посланы о томъ извѣщенія.

Погромъ въ Рыбинскѣ.

Возвратившись изъ Москвы въ веселомъ и бодромъ настроеніи по случаю величественной, торжественной, охватившей радостнымъ чувствомъ многаи тысяча сердецъ настоящихъ свободныхъ гражданъ, манифестаціи въ честь Учредительнаго Собрания, я засталъ Рыбинскъ въ состоянии мерзости, но не запустѣнія.

6-го декабря стояще въ Рыбинскѣ артиллеристы устраивали свой праздникъ. Достали гдѣ то спирту, развеселились. Мало. Живая мысль играетъ и ищетъ выхода къ удовлетворенію животной похоти. Винный складъ давно уже прелькалъ завистливые взоры празднаго сброда сѣрыхъ товарищей и прочихъ поклонниковъ Николаевскаго дѣтища. Достаточно одного намека, какъ разнобразная многочисленная толпа оказалась у заманчиваго зданія, мигомъ разирилась дорога и сосуды всевозможнаго размѣра съ „живительной“ влагой наполнили карманы сѣрыхъ шинелей, ишуновъ, поддевокъ и проч. одѣвній людскаго сброда, а когда все-было переполнено, четверти и бутылки нагружались за пазухи, подмышки, брались за горлышки и все это волокло въ казармы, хижины сапожниковъ и домашніе бѣдняковъ. Многихъ счастливцевъ на улицахъ встрѣчали болѣе сильные, которымъ не лгало терпѣнія дойти до склада, а хотѣлось сейчасъ же утолить невыносимую жажду, начиналось отниманіе награбленнаго, происходила свалка. Бутылки превращались въ орудія борьбы и летѣли въ головы противниковъ, ударались о твердые предметы, разбивались, и вытекающая влага заражала воздухъ запахомъ „сивухи“ и спирта, напоминавая противные Николаевскіе дни.

Когда вся посуда была разграблена и все улицы города уже были усыяны стеклами разбитыхъ бутылокъ, четвертныхъ, а грабители уже матулись цѣны на всехъ улицахъ, презрѣвшая толпа рѣшила добраться до громадныхъ баковокъ со спиртомъ. За рѣшеніемъ немедленно сѣдловалось исполненіе. Со всевозможными сосудами наперекоръ полѣзли въ дѣли. Черпанье продолжалось до вечера. Когда стало темно, а жаждущимъ не было кожда, по рассказамъ очевидцевъ, одинъ изъ стоящихъ у бака зажгетъ спичку. Мигомъ все было обхато пламенемъ. Первые ряды были отброшены. Но свадя обалдѣлая публика такъ сильно напирала, что передне уже не могли спастись.

Поглябля масса народа. Пожаръ продолжался 6, 7, 8 декабря. 7-го были разграблены магазины. Городъ объявленъ на военномъ положеніи.

По улицамъ бродятъ и разбѣгаются на грузовыхъ автомобиляхъ „товарищи“ съ винтовками на плечахъ. Многие изъ нихъ пьяные. На улицахъ непрерывная пальба.

Учебныя заведенія и все учреждения закрыты. Городъ замыкаетъ въ себя и оторванъ отъ внѣшняго міра.

Оводъ.

ПО ГУБЕРНІИ.

ВАРНАВИНЪ.

Къ открытію Народнаго Дома.

Варнав. уѣз. зем. управа согласнопостановленія губ. зем. собраніемъ послѣдней сессіи обратилась къ городу съ просьбой объ отводѣ помѣщенія для районнаго центра народнаго дома.

Город дума въ настоящее время забочена присканеніемъ помѣщенія для районнаго центра, такъ какъ принадлежачихъ городу свободныхъ помѣщеній не имѣется, а обывательскіе дома переполнены жильцами.

СТ. МАНТУРОВО, СВЪ. Ж. Д.

Здавленный поѣздомъ.

Около развѣзда № 1 свѣ. ж. д. (Вятской линіи) 31 декабря обнаруженъ трупъ задавленнаго поѣздомъ герман. военнопльца, Бернардо Пелманна, 29 л., который ѣхалъ изъ Мантурова съ продуктами для военнопльчныхъ, работающихъ на линіи.

ОБЪЯВЛЕНІЯ.

ВЫВШИИ офицеръ, освобожденный отъ военной службы какъ имѣющій званіе учителя, ищетъ службы. Согласенъ на всякую честную работу лишь бы прокормиться съ семейю.

Адресовать: Нерехта, Владимірская ул. д. Караминной, Логинову.